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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA NACIONAL DA MÚSICA 

POPULAR BRASILEIRA, CONFORME REQUERIMENTO Nº 11.277/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA CIDA PEDROSA, REALIZADA NO DIA 31 

DE OUTUBRO DE 2023. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador IVAN MORAES. 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às dezoito horas e vinte minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e 

dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador IVAN MORAES. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora 

do Requerimento; cantor Cannibal, neste ato, representando todos os 

homenageados; senhora Anastácia Rodrigues, coordenadora de Música 

da Secretaria de Cultura do Recife; senhora Bia Marinho, cantora, 

compositora e poeta; e Excelentíssimo senhor Ricardo Mello, secretário 

de Cultura da cidade do Recife. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor 

Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). 

Dando continuidade à reunião, o senhor Presidente convidou a vereadora 

CIDA PEDROSA para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A 

oradora cumprimentou a Mesa de autoridades e declarou sua felicidade e 

emoção por poder homenagear pessoas capazes de mudar o rumo da 

cidade a partir da arte. Destacou o dia 17 de outubro, em que se 

comemora o Dia da Música Popular Brasileira, e o papel de Chiquinha 
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Gonzaga no fomento e disseminação do estilo musical. Discorreu sobre os 

mais diversos significados da música e citou o reconhecimento 

internacional pela UNESCO. Afirmou que a cultura tem um papel social 

transformador e que é de sua autoria o projeto de lei que sugere ao mês 

de setembro o título Recife: cidade da música. (APLAUSOS). Em seguida, 

o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação de 

um vídeo sobre a cultura do Recife. (Exibição de vídeo). (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou a assessora cultural 

Twilla Barbosa para fazer a chamada dos homenageados, enquanto a 

vereadora CIDA PEDROSA realizava a entrega dos certificados. (Lista em 

anexo aos Anais desta Casa). Quebrando o protocolo, a vereadora CIDA 

PEDROSA realizou a entrega de uma placa ao Maestro Formiga, da 

homenagem à Banda Sinfônica do Recife outrora realizada (APLAUSOS). 

Na sequência, o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à 

apresentação do senhor Tonfil. (Apresentação cultural). (APLAUSOS). 

Dando continuidade, o senhor Presidente convidou o cantor Cannibal para 

ocupar a Tribuna e fazer suas considerações. O orador cumprimentou os 

participantes da Mesa e ressaltou que é, ainda, morador do Alto José do 

Pinho. Disse que as pessoas tinham vergonha de dizer que moravam no 

local, mas afirmou que a arte salva e, para isso, é necessário que seja 

valorizada, independentemente de sua origem. Enalteceu a importância do 

intercâmbio sem desvalorizar a própria cultura, levando essa arte às 

escolas. Finalizou seu discurso declamando a música “Andada”. 

(APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o senhor Presidente convidou a 

senhora Anastácia Rodrigues e o excelentíssimo senhor Ricardo Mello 

para uma breve saudação no microfone de seus assentos. A primeira 

oradora cumprimentou o público presente. Disse, também, que os artistas 

precisam viver uma vida dupla para garantir a própria subsistência e que 

não podem desistir da profissão. Afirmou que ser artista é um ato político e 
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de resistência. Finalizou cantando a música “Aboio Avoado” de Lenine. O 

segundo orador agradeceu à vereadora CIDA PEDROSA pela 

homenagem à cultura. Afirmou que a arte precisa ser vista como 

instrumento de transformação e detém uma perspectiva de mudança. 

Destacou, ainda, a luta pelo direito à sustentabilidade dos artistas a partir 

do próprio trabalho. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente fez 

suas considerações finais e convidou todos os presentes para, em posição 

de respeito, acompanharem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. 

(APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente convocou 

os vereadores e as vereadoras para se reunirem na próxima segunda-

feira, dia 06 de novembro de 2023, às 10h, em uma Reunião Ordinária, 

conforme Resolução nº 2755/2021, de autoria da Comissão Executiva. 

Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 

direito.********** 
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